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THE MANAGEMENT CENTER  CENTAR ZA MENADŽMENT 
 

Security Policy Group 
 

PROJEKAT “Sava” 

Naslov projekta: 
 

Specijalistički kurs  
 

“Organizovani kriminal i politika borbe protiv organizovanog 
kriminala” 

 
Društvena potreba za projektom 
 
Organizovani kriminal je neosporno najveći problem u Srbiji u ovom trenutku, i kao takav 
njegovo suzbijanje je jedan od prvih proklamovanih prioriteta nove Vlade Republike Srbije. 
 
Glavni cilj projekta 
 
Cilj ovog projekta je obrazovni. Osmišljen je kao oblik sistematske obuke dvadeset pet mladih 
profesionalaca koji će steći neophodno znanje o politici borbe protiv organizovanog kriminala i 
koji će razviti odgovarajuće veštine u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala. 
 
Ko će biti obučavan  
 
Glavni učesnici ovog kursa će biti kadrovi političari, sudije, tužioci, advokati i diplomirani oficiri 
policije. Grupa polaznika će biti popunjena javnim konkursom. 
 
Sadržaj obuke  
 
Kurs će učesnicima omogućiti da steknu znanja i veštine i razumeju socijalno, ekonomsko i 
političko okruženje u regionu koje igra bitnu ulogu u kontekstu borbe protiv organizovanog 
kriminala. Kurs će imati formu nedeljnih predavanja i radionica u prostorijama Centra za 
menadžment. Predavanja će držati stručnjaci iz inostranstva, Srbije i Crne Gore, a biće 
organizovane i diskusije u okruglim stolovima, prilikom čega će učesnici biti podsticani na timski 
rad. 
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Nastavni plan 
 
Nastavni plan po mesecima će biti sledeći: 
 
Septembar 2002. (5 predavanja): Uvod: Pitanja interne bezbednosti prema eksternoj 
bezbednosti/nebezbednosti. Uloga kriminala i njegove veze sa ostalim pretnjama bezbednosti 
uopšte. Kriminal kao društvena devijacija. Sociološke teorije kriminala. Podela kriminala: ulični 
kriminal i kriminal belog okovratnika. Organizovani kriminal u njegovom govornom i stvarnom 
značenju: Organizacija kao entitet i definišući element organizovanog kriminala, pre nego prost 
način organizovanja u počinjavanju zločina. Teorije uzroka pojave kriminala: koncept relativnog 
osiromašenja (leva kriminologija), i koncept nezakonitog manevrisanja (kriminologija desnog 
centra) 
 
Oktobar 2002. (5 predavanja): Koreni organizovanog kriminala: istorijski i konceptualni. Veze 
između organizovanog kriminala i uličnog kriminala. Organizovani kriminal i kriminal belog 
okovratnika. Organizovani kriminal kao industrija. Veze između kriminalnih organizacija i 
legalnog poslovanja. 
 
Novembar 2002. (4 predavanja): Kriminalne organizacije u SAD i Evropi. Kriminalne 
organizacije u Aziji. Pojava organizovanog kriminala u Istočnoj Evropi. "Ruska mafija" kao 
simbol novog tipa kriminalnog organizovanja. 
 
Decembar 2002. (4 predavanja): Metode suzbijanja: uvodna razmatranja. Vojno i društveno 
suzbijanje: konkretna iskustva evropskih zemalja(Britanija, Francuska, Nemačka, Austrija, 
Italija). Opažanja iz rada policije: specifični problemi. Policijske statistike i evaluacija efikasnosti 
policije. 
 
Januar 2003. (4 predavanja): Posebne odlike suzbijanja organizovanog kriminala. Specijalne 
policijske jedinice i njihove linije odgovornosti. Vladina i parlamentarna kontrola specijalnih 
antikorupcijskih policijskih jedinica. Iskustva sa specijalizovanim policijskim jedinicama protiv 
organizovanog kriminala u zemljama centralne Evrope: Poljska, Češka republika i Mađarska. 
 
Februar 2003. (3 predavanja): Krivično sudstvo i organizovani kriminal. Jugoslovensko krivično 
zakonodavstvo u svetlu politike borbe protiv organizovanog kriminala, crnogorski krivični 
zakonik, srbijanski krivični zakonik. Reforma i proces konsolidacije krivičnog zakonodavstva 
koji su u toku u odnosu na pretnje organizovanog kriminala. 
 
Mart 2003. (2 predavanja): Krivično gonjenje počinioca prekršaja vezanih za organizovani 
kriminal. Organizacija i operativni principi u javnom tužilaštvu. 
 
April 2003. (3 predavanja): Socijalna politika i organizovani kriminal. Socijalna politika i 
kriminalna regrutacija. "Pravni model korekcija" kao metod borbe protiv organizovanog 
kriminala i njegovog ograničavanja. 
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Maj 2003. (5 predavanja): Međunarodni i regionalni aspekti porasta organizovanog kriminala. 
Uticaj organizovanog kriminala na međudržavne odnose susednih zemalja. Stereotip "Balkana" 
kao slike stvorene kriminalom. Kriminal kao stavka na agendi regionalne integracije i 
globalizacije. Organizovani kriminal kao sastavni deo regionalne nesigurnosti: diskusija. 
 
Jun 2003. (5 predavanja): Organizovani kriminal i terorizam: konceptualne, istorijske i 
organizacione veze. Porast terorizma i organizovanog kriminala: diskusija. Terorizam i rat: kako 
se oni mogu sagledati imajući u vidu već obrađene činjenice o organizovanom kriminalu? 
Industrija terora i njen uticaj na regionalni mir i saradnju: uloga kriminalaca i uloga 
"revolucionara". Zaključna diskusija o trenutnim vezama između terorizma i organizovanog 
kriminala. 
 
Primedba: Moguće je da u toku realizacije programa dođe do manjih izmena ovog plana u 
zavisnosti od slobodnog vermena predavača, kao i boravka stranih predavača u zemlji.  
 
Vremensko trajanje projekta  
 
Trajanje: 12 meseci.  


